

◎仙台 300 具遗体海上漂浮无法打捞 ◎岩手一村落整个被海啸卷走
◎宫城县南三陆町万人下落不明

日本东北三县处于毁灭状态

特别关注

日本大地震

核心提示:

当地时间 11 日 14 时 46 分(北京时间 13 时 46 分),日本东北部宫城县以东太平洋海域发生日本迄今震级最高地震——里氏 9.0 级地震,整个日本东北部海岸遭遇不同程度的海啸袭击,仙台港口观测到的巨浪有 10 米之高。

仙台:300 具遗体海上漂浮无法打捞

据日本新闻网 12 日报道,宫城县警方发表的消息说,仙台市若林区海岸漂浮着约 300 具遇难者遗体,因为由于冲垮的房屋和汽车、树枝等布满了海岸(因为海水没有退却,海岸其实成为海湾),救灾人员无法靠近这些遇难者的遗体,因此难以把他们打捞起来。

这些遗体漂浮在海上已经超过一天的时间,有一些失踪者的亲属赶到海岸试图寻找自己的亲人,但是,由于没有小船和其他的海上运输工具,因此只能“望尸悲叹”。

日本陆上自卫队的直升机飞临这一海岸寻找幸存者,但是在转了一圈后失望而去。

岩手:一村落整个被海啸卷走

日本东北岩手、宫城和福岛三县,因直接遭强震海啸侵袭,造成数以千计房屋倒塌或被冲毁,大火四处延烧,已处于“毁灭状态”。这次灾难为东北三县带来“毁灭性打击”。在岩手县大船渡市细浦地区,有一村落整个被海啸卷走。日媒报道充斥“某某町一百栋建筑物倒塌”、“某某区两百栋建筑毁于海啸”等触目惊心的描述。

据法新社消息称,日本自卫队在岩手县陆前高田市发现 300 至 400 具遇难者遗体。

宫城县南三陆町:万人下落不明

据日本媒体 12 日报道,在东北部地震灾区宫城县一个港口城镇,目前约有 1 万人下落不明。读卖新闻报道说,有 13000 多人的南三陆町几乎遭海啸毁灭性破坏,大约 1 万人仍下落不明。

据日本新闻网消息称,日本航空自卫队位于宫城县一航空基地,在遭受海啸袭击后,28 架战斗机全部进水,部分战斗机被冲撞到机库的墙壁上,受损十分严重,携带的导弹也在海啸中丢失。

该网站的消息还称,这 28 架战斗机都是 F2 战斗机,配置在宫城县航空自卫队松岛基地。海啸发生时,这些战斗机无法转移,瞬间被海啸淹没。

目前,海水已经退却,航空基地开始清理。但是防卫省担心,这 28 架战斗机因为有不少程度的损伤,加上海水的侵蚀,因此可能已经无法使用。

(综合中新网、《深圳晚报》消息)



在日本岩手县宫古市,一男子从被地震和海啸破坏的建筑物旁走过。新华社(共同社)

中国国际救援队抵达日本

新华社东京 3 月 13 日电(记者 谢琳 冯武勇)中国国际救援队一行 15 人 13 日中午抵达日本东京羽田机场,将乘日本自卫队直升机赶往东北沿海重灾区,实施人道主义救援。

当地时间 12 时 20 分(北京时间 11 时 20 分)许,中国国际救援队一行 15 人抵达了羽田机场国际航站楼,日本外务省副大臣伴野丰和中国驻日本大使程永华前去迎接。

伴野丰对中国救援队如此迅速地到达日本表示欢迎。他说,这说明中日两国关系非常友好。地震海啸灾区的条件不好,救援队能前来帮助,他表示十分感谢。

中国国际救援队领队尹光辉说,中国救援队是受中国政府委托,带着中国人民的关切之情来到日本的。日本是中国一衣带水的友好邻邦,日本发生的地震和海啸造成了严重人员和财产损失,中国人民对此深表同情。救援队将克服困难,竭尽全力,发挥专业化水平展开营救。

程永华说,日本发生了有史以来规模最大的地震,中国人民感同身受。中国国际救援队的到来,是中日友好的证明。希望救援队能发挥重要作用,圆满完成任务。

我国 189 个在日旅游团 4683 人无伤亡

新华社北京 3 月 13 日电(记者 钱春弦)截至 3 月 13 日 12 时,据 26 个省级旅游部门统计,我国在日旅游团共 189 个、4683 人。目前人员平安,没有伤亡情况的报告。

日本发生强烈地震后,中国国家旅游局迅即启动应急响应机制,部署应对日本地震对我赴日旅游的影响。

中国国家旅游局督促出境旅游组团社承担起对游客的安全保障义务,合理调整出游计划;督促已赴日旅游团队的组团社,最大限度做好安全保障工作,及时向国内和我驻日使领馆报告相关信息。

中国国家旅游局还督促相关入境接待社,配合日本驻华使领馆和日本组团社妥善做好滞留我国境内日本游客的协助安置工作。

中国国家旅游局要求加强与外交部和我驻东京、大阪旅游办事处联系,加强与各地旅游部门和旅行社联系,尽快掌握在日旅游团队情况,做好对拟赴日和受影响国家和地区游客的咨询和提示工作,要求相关旅行社尽全力做好已在日旅游团队的安全保障。

目前,中国国家旅游局已发布对日旅游提示,提醒游客谨慎赴日,避免前往福岛、仙台等灾情严重地区,加强防范余震造成的不利影响。

海啸袭击部分环太平洋国家

新华社北京 3 月 12 日电 综合新华社驻外记者报道:日本东北部海域 11 日发生里氏 9.0 级地震后,多个环太平洋国家和地区接到海啸预警并采取紧急应对措施。目前,日本地震引发的海啸波在一些国家和地区造成一定财产损失,在美国造成一人死亡。

海啸 11 日袭击了美国加利福尼亚州中部和北部地区沿岸,一名男子丧生,在加州与俄勒冈州接壤的克雷森特城,约 35 艘船被巨浪打坏。有关部门估计,海啸造成的损失高达数百万美元。

当地时间 11 日,海啸抵达美国夏威夷群岛,但未造成人员伤亡。夏威夷当局为防范可能出现的破坏性海啸,决定全州学校放假一天,非消防、警察等紧急部门工作人员不需上班。

墨西哥民防总委员会当地时间 11 日发布海啸警报,范围涉及境内 10 个州,墨西哥海军宣布进入“特殊状态”,向所属巡航舰队及救援人员发布最高级别警报。

新西兰民防部 12 日说,由日本地震引发的海啸波已于当天早晨抵达新西兰北部海岸,但未造成任何损失。

小灵通可以换联通手机卡啦!

市话 0.09 元/分钟,

长途 0.15 元/分钟,

漫游及其它费率执行手机标准资费,

小灵通余额可全部转存。



详情请咨询 10010 或当地联通营业厅

中国网通网通分公司 客服热线 10010 网通营业厅 www.10010.com